

青菜成长记

嗨!大家好!我——一颗小小的种子,在一个周末,和我的小伙伴们被陈梓清小朋友发现啦!她给我们找了一个家——一个普通的花盆,把我们撒在里面的泥土中。她又给浇了水,钻到泥土里的我,开心地喝呀喝呀,身子胀得鼓鼓的,想发芽啦!

一天、两天、三天过去啦,我长出了小芽儿,我拼命地往上伸长着脖子,长呀长呀……我终于见到了阳光,太温暖啦!阳光妈妈给我换上了浅绿的新衣服,像绿色的小蝴蝶,我好开心。

我还想长大。我使劲让我的脚往泥土里钻啊钻,让它长出更多的细根。你瞧,这两天里,我的身体开始变粗、变长,我的脑袋已经从小蝴蝶的样子渐渐变成椭圆形啦!

陈梓清小朋友对我照顾得可细致了。清晨,她给我浇水;傍晚,她把我细心地放在背风的地方。有一只小虫子,想来咬我的脑袋,她也帮我赶跑了。

海安市实验小学二(3)班 陈梓清
指导老师 朱小梅

写春联

一年一度的春节即将来临,往年我们家的春联都是爷爷写的,今年爸爸出了个“馊主意”,把写春联的任务交给了我。

第二天,我到商场买了些红纸,把墨、毛笔摆在桌上,问爷爷写什么,爷爷让我自己定。我毫不犹豫地说出“日日笑纳八方财富”对联。我刚说出口,心里又觉得太俗气了,爷爷也认同我的观点,并要我另外再想想。

我记得前几天看到一个商店门口的对联:“人寿国寿天增寿,福旺财旺家兴旺”,就说了出来。爷爷说:“这副对联虽好,但是有商业性质,而且很多邻居都用了,缺乏个性,你应该结合我们家的情况想一副效果更好的。”这可把我这个小学生难住了,经过左思右想又想出了“人顺家和万事兴,平安如意万事好”一联。

爷爷认为比较接近了,但还是感觉不太满意。最后根据我家祖辈都是很老实、善良的人,并且学习工作都很努力的资料,我想出了“家和万事兴天天好,人善终生顺年年旺”,刚说出来爷爷就同意了,还说把这副对联作为家训,弄得我高兴极了。

可是因为期末考试我有一段时间没有练字了。刚一下笔就直哆嗦,写的字像受惊的蚯蚓一样歪歪扭扭。我在第一张红纸上写的对联宣告失败,我只好在上面先练习。经过一会儿的练习,我运笔不稳、手发抖的毛病有了明显好转,我又拿来一张纸专心致志写了起来。但由于是第一次在没有格子的纸上写字,字的大小不一样,间隔疏密不齐。我十分焦急,爷爷帮我将红纸折好后铺平,鼓励我再试试。我写了一副又一副,终于得到了爷爷的赞赏。我兴奋不已,把爸爸妈妈叫来看。“你的书法长进很快呀,今后希望你继续加油。以后的春联,就交给你了。”爸爸妈妈说完就竖起大拇指。

等春联的墨汁一干,我就迫不及待地和爸爸将它贴在门的两边,心里别提有多高兴了。海安市实验小学四(1)班 赵慤智

家没有了

在一座美丽的森林里,有绿油油的小草、五颜六色的花朵、郁郁葱葱的大树。许许多多的小鸟们生活在这里,每天都可以在林间与伙伴们尽情地嬉戏、歌唱。

秋天到了,天气渐渐变凉,树叶纷纷落下,小鸟们也排着整齐的队伍向温暖的南方飞去了,他们跟林间小伙伴们约好明年春天再相见。第二年,春回大地,万物复苏,小鸟们又从南方飞回来了。“咦,树林呢?大树呢?我们的家呢?”小鸟们叽叽喳喳地叫了起来。他们美丽的家园没了,小伙伴们也没有了踪影,只剩下一个光秃秃的树桩。突然,一阵风吹来,黄沙漫天飞舞,小鸟们的眼睛都睁不开了。他们伤心地哭了,只好慢慢地飞走了……

小鸟们的家为什么没了呢?

海安市实验小学二(5)班 王宇宸
指导老师 李晓玲

这个春天,谢谢你

■2020年的冬天,一场疫情让不少人不能休息,忙碌在各处。但是,正当人们埋头叹息时,春天轻轻悄悄地到来了。春天踏进了宁静的小巷,踏进了武汉,踏进了全国人民的心里。

她带来了生命,她带来了温柔,她带来了阳光。

感谢你,春天!你带了胜利的喜悦,带来了呢喃的小鸟,带来了清新的花朵,带走了人们的担忧。

啊!春天,谢谢你!感谢你教我紧紧把握阳光,全力以赴、奔向理想;感谢你让凋零的大地生机盎然,让世界享受温暖;感谢你为白衣战士们分担艰难困苦,让武汉的樱花开放得如此灿烂。

海安市实验小学六(13)班 王张雯
指导老师 徐维

■恐惧之火肆虐,在整片大地燃烧。

他从长长的隔离通道尽头走来,步履蹒跚。通道静得出奇,隔离服厚重面料的摩擦声、面罩里不太均匀的呼吸声,竟都能听得一清二楚。

一夜的不休不眠,他感觉整个身体早已无处安放。

接班的同事递来早餐,他道了声谢,顺手接过,手背上有了被手套勒出的明显痕迹,指节有些泛白。他靠在桌沿,低头草草吃了几口,饭菜究竟是什么味道,他并不知道,现在,睡眠对于他比吃饭更重要。

下午还有工作,与疫情抗争,他们的时间少得可怜,恨不能将一天拆成48小时来用。

休息室里,他向沙发上倒去。临睡前,还没忘摸出手机给家人发条短信,报个平安,未读信息依旧是“99+”。

“爸爸,我想你了。”话不长,寥寥数字。

眼前出现了儿子可爱的脸庞,清晰又模糊,他深吸一口气,走到窗边,沉默地望着空无一人的街道,这座疮痍满目的城。

城市上空笼罩着阴霾,冰冷到好像没人记得,这里也曾春暖花开。

可他记得,他把这座城刻在骨子里,这是他的故土、他的家。这座城只是生病而已。他坚信。

“一切都会好的。”他这么说。

他很想出去走走,像去年一样,儿子在前面撒开腿,奔跑着、欢笑着。千万缕阳光穿过树荫,一地斑驳光影。大街小巷飘荡着各式各样的叫卖声、说唱声、闲聊声……

温 暖

去年冬天,新型冠状病毒肺炎无情地肆虐着人间,企图残害人们的健康。人们暂缓了出行的脚步,积极地改变生活方式,齐心抗疫,“疫”路前行。

镜头一:抗疫行动

为了打赢这场防疫攻坚战,白衣战士、公安民警、环卫工人……各行各业的人们在平凡的岗位上用实际行动勾画了一幅幅众志成城的温馨画面。作为小学生,我足不出户宅在家里,也在尽自己所能地为防疫抗疫出一份力。我学会了“七步洗手法”,教会了爷爷奶奶怎样戴口罩,还设计了防疫电子小报和战疫心愿卡,发给远在湖北疫区的小伙伴,鼓励他们“童”心协力,抗疫一定胜利!

镜头二:别样大课堂

在鸟声如歌的清晨,我开始了一天紧张而有序的学习。快乐的晨诵让我领略了诗词

这里的春天很美,尤其在雨中,更是别有一番风情。

可如今,他的眼睛有些发涩。根本来不及伤感,来不及哽咽,来不及想那么多。

“爸爸……”看着儿子的留言,他的视线落到窗外。他仿佛看见了儿子,儿子向他招了招手。他快步前去,隔着玻璃,儿子眼底漾着满满的笑意。

“爸爸,疫情过去,带我出去玩吧,我想看雨后的春天。”

他的眼睛泛出泪花。

“好!”

凛冬散尽。因为有你、因为你们,春天在花开的枝头嘹亮地唱着赞歌!

海安市实验小学六(7)班 吴语菡

■寒假里,我和爸爸妈妈回到湖北老家,期盼着跟亲朋好友一起欢欢喜喜过大年。可没想到新冠肺炎疫情的突然来袭,打乱了所有的计划,还把我们困在了湖北。看到新闻上每天增加的确诊人数,我又紧张又害怕。爸爸说:“只要我们保护好自己、乖乖待在家里,病毒就不会有可乘之机。”我点点头,满怀憧憬地说:“春天来了,病毒就会吓跑的。”

大年初一的早晨,舅舅拎着两袋食品来到我家,有大米、蔬菜、水果,还有很多我爱吃的零食。舅舅告诉我们,他和舅妈都没有假期,他是党员干部,每天都要在镇上设的卡口值班;舅妈是一名医生,疫情发生以来,她一直以医院为家,在抗疫一线忙碌着。望着舅舅那憔悴的脸庞,我们的心里很不是滋味。后来,听爸爸妈妈说,舅舅值班的地方在乡村的路口。白天,他在寒风中坚守岗位,还要帮助附近的老百姓买菜买药;晚上,他12点前不能睡觉,冻得受不了时,只好烧点柴火抗寒。就这样,舅舅和其他叔叔阿姨在外奔波,已经一个多月没有回家了。舅妈守护在病床前,穿着厚厚的防护服、戴着口罩和护目镜,连续工作几个小时,为了不上厕所,水也不喝一口。听到自己身边的这些感人事迹,我真为舅舅一家的奉献精神感到自豪。

其实,这次疫情中有很多这样“舍小家为大家”的人,他们中有医生、警察、社区工作人员,还有志愿者……他们都是平凡的英雄,是春天的使者。

海安市实验小学三(7)班 王一冰
指导老师 顾芹

蔬菜沙拉

昨天下午,我们班举行了蔬菜项目汇报展示活动。同学们有的跳蔬菜舞、有的玩“萝卜蹲”,有的猜蔬菜谜语,整个下午都洋溢着欢快的气氛。给我印象最深的还是美味的蔬菜沙拉。

耿星辰妈妈给我们带来了她精心制作的蔬菜沙拉,看起来特别诱人,我们都情不自禁地流下了口水。于是我们一个一个排好队,等待着蔬菜沙拉的分发。

终于拿到沙拉了,我兴奋地跑回座位上,迫不及待地尝了一口。哇,真的太好吃了!我直接拿着杯子往嘴里倒,不一会儿就吃完了,连杯子边上沾着的蔬菜末都被我舔了个精光。不一会儿,我们咂吧咂吧嘴,你看看我、我看看你,大家都笑了。

最神奇的是平时不喜欢吃蔬菜的几个小朋友,现在觉得蔬菜也没有那么难吃,一个个狼吞虎咽了起来。在沙拉的帮助下,蔬菜们变得既健康又美味了呢。下次有机会,我也要学着做蔬菜沙拉。

海安市实验小学二(17)班 吉嫣然
指导老师 钱小惠

炒螺蛳

周末,老师布置了一道有趣的作业题——炒菜,我们听了可开心了。回家之后,我决定做一道家人最爱吃的菜——炒螺蛳。

想起来容易,可是应该怎么炒呢?我向我们家的大厨妈妈寻求帮助,妈妈听了非常乐意当我的帮手呢。

首先,得做好一切准备工作。我们先去菜市场买螺蛳,妈妈像个专家一样仔细分辨出了新鲜的螺蛳,买回家后洗净。然后去田里拔了葱,洗好了并切开。接着我独自切了几个生姜和辣椒、剥了大蒜头,还把这些菜摆得整整齐齐的。

然后,我们终于开始炒啦!打开火,倒上油,等油热了微微起烟后,赶紧把螺蛳放进锅里。我一边放一边在旁边看着,突然,一滴油溅到了我的头上,我“啊——”的一声叫了起来。妈妈也顾不得了,赶紧叫爸爸放配菜、叫我放调料,可是又有一滴油溅到了我的头上,这下我自己顾不得疼了,赶紧翻炒起来。

香味慢慢飘出来了。啊,真香啊!爸爸吃了一口,直夸我炒得香。虽然我今天被油溅到的地方有点疼,但是看着爸爸妈妈吃得这么香,我心里比吃了蜜还甜!

海安市实验小学二(7)班 李沐梓
指导老师 姚小霞

我是什么

我会变。我刚出生的时候是一粒小小的卵。黑黑的、圆圆的,像一粒黑色的芝麻。在温暖的环境下,我从卵里钻了出来,身上还长着黑色的绒毛,像一只小蚂蚁。

我喜欢吃桑叶,桑叶要保持新鲜和干燥。我吃了许多桑叶,身体慢慢地变得细细的、长长的,颜色也变成了深灰色。一段时间后,我开始蜕皮了,这需要一天的时间,而且不吃不动,人们说这是“眠”。

我一共蜕了四次皮,每次都很辛苦。现在的我白胖胖的,不再吃桑叶了,把粪便排空后身体变得透明了。

人们给我准备了结茧网,等我找到合适的位置,就开始吐丝结茧。经过一天一夜忙碌的工作,我终于结成了椭圆形的茧。哈哈,我可以躲在茧里睡大觉了。等我睡足了破茧而出,人们又叫我“蛾”。

我的一身都是宝,特别是留下的丝,可以织成美丽的丝绸,给人们做许多漂亮的衣服。

小朋友们快来猜猜我到底是什么?

海安市实验小学二(12)班 梁顾希
指导老师 杨成芳

写给2020年的春天

亲爱的春姐姐:

您好!

盼望着,盼望着,伴随着东风拂面、草长莺飞,您终于来到了我们身边。您就像一位勇敢的战士,快马加鞭而来,不畏冰霜雪雨,冲破重重包围,一路高歌:“我赶跑了冬天,我赢来了胜利!”您又像一位善良的天使,在人们感到苦闷煎熬的时候,用和煦的阳光把冬天的阴霾照得无影无踪,让生活充满希望;您还像一位博学的智者,在防控“新冠”的特殊时期,给我们上了一节难忘的教育课,让我们学会了感恩。我想对您说一声:“春姐姐,谢谢您!”

春姐姐,您放心,疫情延迟了我们返校的时间,却挡不住我们勤学的脚步。这个假期,

我虽然无法到外面追逐阳光,但我的生活依然灿烂。按照学校制订的居家学习计划,我每天在阳台上伴着朝霞晨诵,在电脑上拉开“教室”的窗帘,翻开崭新的书页。在老师的精心指导下,我在阅读中品味书香、在屏幕前苦练才艺、在网络上结对抗疫……春姐姐,我们汲取着知识的营养,获得了战胜困境的力量,换一种方式茁壮成长!

看那花朵芬芳,听那清泉流淌。春姐姐,感谢您的到来,让全世界都充满了温暖的能量。愿疫情早日结束,愿爱的因子伴着洁净的空气飞向远方……

您的朋友:王奕涵

海安市实验小学二(15)班 王奕涵
指导老师 章亚琴

海安市实验小学专版
组稿老师 张小宁